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- Aktuálně na území hl. m. Prahy celkem 90 000 držitelů DO 

- V dočasném nouzovém ubytování nyní celkem 3 485 osob, ostatní v jiném typu bydlení. Jedná se 
zejména o komerční nájmy, případně jiné typy ubytování, před spuštěním Lex Ukrajina V, tzv. 

solidární domácnosti atp. Dočasné nouzové ubytování jsou zasmluvněné ubytovací kapacity 
krajem.  

- Od 1/7/23 spuštěn objekt Vladimírova – spolupráce CNPUU a CSSP, kapacita naplněna pouze 
částečně – nenaplnil se předpoklad rychlého obsazení, zejména s ohledem na letní prázdniny a 
odjezdy na UA, implementace Lex Ukrajina V neměl dramatický dopad co do směru zvýšeného 
počtu osob bez domova. Objekt Vladimírova a jeho spuštění odpovídá části agendy Ukrajina 

adaptace-integrace a jedná se o realizaci opatření reagující bezprostředně na LUV. Provoz je 

spuštěn do 21.12.2023. Od 19.9. otevřeno nově v rámci režimu Vladimírova také tranzitní 
přespání – HMP reaguje na opatření ze strany MV ČR, které se rozhodlo uzavřít tzv. nouzové 
přístřeší pro nově přijíždějící osoby na území ČR, které chtějí žádat o vízum DO, ale vyskytnou se 
na území mimo otevírající dobu KACPU. Objekt Vladimírova – od 1/7, od 19/9 přibyl další režim 
fungování emergentního ubytování na jednu noc. Jedná se o opatření hl. m. Prahy, které reaguje 
na rozhodnutí MV o ukončení nouzového přístřeší, které bylo pro uprchlíky k dispozici v rámci 
fungování Správy uprchlických zařízení (SUZ) v Praze 9 – Hrdlořezích. Toto opatření slouží 
primárně pro matky s dětmi, které se nacházejí bez možnosti noclehu, a jsou ohroženy 
bezdomovectvím.  Nadále zůstávají otevřená nouzová přístřeší v Brně a Ostravě. Hl.m. Praha 
reaguje otevřením dodatečné, negarantované kapacity v rámci režimu Vladimírova. Snahou je 
zamezit přespávání v prostorách Hl. nádraží v nočních hodinách.  
 

Aktuality CNPUU – bydlení 

o Změna od 1.7. 2023 v souvislosti s LEX UA V, kdy došlo k rozdělování skupin na tzv. 
zranitelné/nezranitelné. Zranitelné osoby odkazovány na KACPU v tématu bydlení, 
nezranitelné osoby odkazovány na CNPUU. Nicméně v praxi řeší kolegové z odboru 

OBF MHMP na oddělení bydlení ty uprchlíky na základě informací ze systému HUMPO, 
díky kterému je možné určit, zda klient řádně zažádal o HuD a splnil podmínky pro 

Měsíc 

Účel návštěvy Počet klientů 

Bydlení Sociální Školství Zdravotnictví Celkem Ženy Muži 
Děti 

Dívky Chlapci 

červen 763 487 + 24 305 429 1411 672 157 267 315 

červenec 360 485+54 185 297 1031 491 181 160 199 

srpen 363 513+45 513 580 1529 657 197 319 356 

září 237 418+19 438 418 1203 498 168 230 307 



udělení dočasného nouzového ubytování, zda je rezidentem na území hl. m. Prahy, a 
další náležitosti, které jsou v souladu se štábem KACPU. Žádosti o udělení výjimky se 
již neřeší.  

Aktuality CNPUU – sociální oddělení 

o Aktuální situace nejvíce odráží problematicky nastavený systém Lex Ukrajina V, kdy 
v praxi dochází k celé řadě řetězících se problémů. Nejvíce jsou pracovníci zatížení 
jednotlivými problémy související s tématem zranitelnosti dle zákona L U V. Jedná se 
o systémové nedostatky či o individuální problémy s nepropisováním databází MV a 
MPSV. Kolegové intenzivně komunikují se zástupkyní MPSV, koordinátorkou krajských 
koordinátorů, zástupci ÚP, GŘ ÚP,  a dalšími aktéry. 

o Vysoká míra frustrace klientů, kteří se ne vlastní vinou ocitají v dluhových pastech 
(sporné výklady zákonných norem v tématu udělení bezplatného nouzového 
ubytování, problémy s přepisováním zranitelnosti v HUMPO systému, nízká 
informovanost klientů a hnaní je do šedé zóny).  

o Poradenství zpravidla opakovaná a dlouhá 

Aktuality CNPUU – zdravotnictví 

o Řeší komplikovanou situaci s nedostatkem kapacit praktických lékařů a pediatrů, 

systémový problém 

Aktuality CNPUU – školství 

o v srpnu a září velká zátěž na oddělení 
o vysoká neúspěšnost v umisťování dětí do školských zařízení, kapacity školských 

zařízení plné. 
o V rámci hl. m. Prahy aktuálně dle srovnání dat MŠMT a MV 4000 nescholarizovaných 

dětí 
o aktuálně spolupráce s tlumočníky ICP a kolegů z odboru SML MHMP při dojednávání 

doprovodů do škol a školských zařízení. Efektivnější komunikace ve školách, zajištěno 
tlumočení a snazší přenos informací  
 

- aktuálně se řeší, zda a jakým způsobem agendu adaptace-integrace zachovat v rámci krajské 
struktury. Není jasné, zda má kraj zájem, či nikoli. Podpora ze strany UNICEF a tzv. Pracovní plán 
hl. m. Prahy a UNICEF ve výši 333 mil. Kč bude ukončena v prosinci 2023. S tím se pojí také celá 
řada témat v rámci udržitelnosti krajské koordinace tématu Ukrajina, ale také přímé podpory 
kraje v oblasti adaptace-integrace. Dne 25.9. 2023 proběhne setkání Pracovní skupiny ředitele 
MHMP, v rámci které bude toto téma diskutováno.  


